调查

COL

外地曝出可致癌的"问题豆芽"让买菜人很纠结

# 短说明不了啥

文/片 本报记者 李园园

4月下旬,沈阳、济南等多地曝出可以使人致癌的"问题豆芽"牵动 着人们的神经。如今去菜市场买菜,经常会听到市民对此议论纷纷。

### 市民质疑:一根豆芽15厘米长,不会是"毒豆芽"吧?

11日上午,记者碰到在烟 大市场买菜的王先生,在一豆 芽菜摊位前,他指着足足有15 厘米长的黄豆芽紧张地问道, "这么长的豆芽,是不是添加尿 素了?"卖豆芽的商贩很摆摆手 说:"大哥,放心吧,我在这市场

上卖了这么多年的豆芽,没有 顾客说我豆芽有问题。我这黄 豆芽生了8天,天热了,这么长 不见怪

"还是不要买豆芽,你没看电 视上报道的毒豆芽吗?"旁边一位 50岁左右的女士说,这么长的豆

芽,总觉的不放心。现在吃什么都 觉得不安全了,谁知道这些菜里、肉里加了什么,"想吃的话,买点绿 豆、黄豆自己回家生豆芽吃。"听 罢,王先生没买豆芽,摇摇头走了。 记者花了1元5角买了一斤黄豆 芽,打算探个究竟。

#### 市场调查:长豆芽很普遍,但近期买的人少了

记者发现,烟大市场上有三 四个卖豆芽的商贩,其中销售的 绿豆芽、黄豆芽长度都在10厘米 至16厘米左右。随后记者又来到 金沟寨小区内的菜市场以及红利 市场,发现绿豆芽、黄豆芽都在10 厘米以上。而来买豆芽的人少了, 记者在红利市场卖豆芽老板路先 生的摊位前一上午,只有十几位 市民来买豆芽,这一上午,他卖出 不足30斤豆芽。

在海滨小区里的菜市场记者

发现,昔日的两处豆芽摊不见了。 旁边一位卖豆制品的老板告诉记 者,"卖豆芽的最近有点倒霉,本 来就是淡季又遭遇'毒豆芽'事 件,越来越不好卖。今天,他们可 能去赶大集了

在红利市场,卖了10年豆 芽的路先生告诉记者,他卖的 豆芽都是自家生的,生意还不 错的他一天也就卖三四十斤豆 芽。据路先生介绍,现在大量蔬 菜上市,对豆芽冲击很大。"前

不久的'毒豆芽'事件也在一定 程度上造成了影响,很多市民来 买豆芽都要问有没有添加化 肥。"这生意越来越不好干了, 2000年的时候,他一个人卖豆芽 就能养一家人,"现在我和老婆 两个人也赚不了几个钱,倒不如 卖其他菜挣钱。"路先生抓起一 把豆芽苦笑着说,"这豆芽菜难 道真要凉了吗?"据路先生介绍, 过了今年夏天,他不打算卖豆芽

### 监管缺失:我国没有豆芽检测标准

拿着从烟台市场上买来的1斤 黄豆芽,记者来相关部门。但目前 行业监管上难度很大。据相关部门 工作人员介绍,豆芽既不属于食品

范畴,也不属于蔬菜范畴,因此食 品安全法和产品质量法都无法管 到它。目前,在我国并没有关于检 测豆芽的相关标准,缺乏全国性的

1、機件注明表向格素、价位、直接、医域以及数名、电话等内容体積地址: 7513460737/00.COM 2、提打电信0533-663062(直接担名(毎日9: 00-17: 00) 重加入gQ階: 144634996(開始就是"利"早)

统一检测标准和处罚标准。但如果 市民消费中发现豆芽有问题,可以 带着豆芽到有关部门进行针对性的 检测



#### ●专家说法:

## "长短"和"毒豆芽"无直接关系

对于长达十多厘米的豆 芽菜,记者咨询了鲁东大学 和中国农业大学有关食品方 面专家。鲁东大学食品工程 学院刘院长表示,豆芽的生 长长度与豆子品质、生产工 艺有着直接关系,但也不排 除加入一些化学成分进行催 长的可能。中国农业大学食 品方面的一位老师也给出了 同样的看法,豆芽长短与豆 芽是否添加尿素等添加剂盲 接关系,但目前学校的实验 室里还不能进行鉴定。

红利市场路老板可以 是豆芽行业的"专家",他 告诉记者,个别小作坊在 生产豆芽时添加化肥、添 加剂等,而最常见的三种 有害物质,是尿素、保险粉

和无根剂。"添加这些东 西和豆芽长短无直接关 系,不加也长这么长,生 的时间长了,豆芽自然也 就长。"辨别有毒豆芽, 一看颜色,用化肥和激素 催生的豆芽,自然会生长 得特别白,看上去鲜嫩水 灵。相反,自然培育的豆 芽,颜色发暗,换豆芽呈 现黄色。二看根系,用添 加剂生出的豆芽则几乎 没有根须,而自然培育的 豆芽根须发育良好

据烟台市工商局芝罘 分局的工作人员介绍,多 地曝出"毒豆芽"事件之 后,他们对市区两大蔬菜 批发市场的豆芽进行了专 项整治,暂时并未发现



首批图购基金(部分)

天房·检龙湾 三兴·彻海城 桃园一品 凤凰山庄 愤嫉宁海 东海城 御景观城 山水龙城 山海龙城 春霖·未来城 御花园 盘桥·澎湖湾 东山名郡 各商悦海中心 领海公馆····更多详情请见本报公告或OO据公告。